

GRILA DE EVALUARE TEHNICĂ ȘI FINANCIARĂ

MECANISMUL DE SELECTIE A PROIECTELOR DEPUSE ÎN CADRUL APELULUI DE PROIECTE PRV/1.3.B/1 Programul Regional Vest	În cadrul acestei sesiuni proiectele se vor depune online prin aplicația informatică MySMIS.
	Proiectele care nu întrunesc punctajul de 60 de puncte, respectiv care obțin 0 la unul din criteriile sau subcriteriile din cadrul Secțiunii I a grilei, vor fi respinse de la finanțare.
	În cadrul prezentului apel de proiecte, ierarhizarea proiectelor la finanțare se va efectua în conformitate cu următoarele criterii:

Criteria	Punctaj
SECȚIUNEA I. Criterii aferente pragului de calitate <i>Notarea cu 0 a unui criteriu sau subcriteriu din cadrul acestei secțiuni conduce la respingerea proiectului de la finanțare</i> <i>Criteriile care nu au subcriterii se vor puncta fie cu 3 puncte, fie cu 0 puncte. În cazul criteriilor care conțin subcriterii, punctajul de 3 puncte sau 0 puncte se va acorda fiecărui subcriteriu, iar punctajul criteriului este suma punctajelor obținute la subcriterii. Nu se vor acorda punctaje intermediare.</i>	
1. Calitatea și coerența investiției	
1.1 Coerența și maturitatea proiectului de investiții: <i>Subcriteriul se consideră îndeplinit dacă sunt respectate toate cerințele, respectiv litera a), litera b), litera c), litera d), litera e) și litera f).</i>	3
a) Planul de afaceri este completat integral și conține informații relevante legate de necesitatea realizării investiției, în conformitate cu conținutul minim al acestuia	
b) Informațiile din Planul de afaceri sunt corelate și complementare cu cele din formularul cererii de finanțare, macheta financiară, planul de mentenanță, precum și cu cele constatate la vizita la locația de implementare.	
c) Planul de afaceri și formularul cererii de finanțare demonstrează că investiția propusă răspunde specificului și obiectivului intervenției regionale 1.3B Sprijin pentru IMM-uri	
d) Este justificată necesitatea și oportunitatea investiției propusă prin proiect referitor la lucrările propuse, achiziționarea dotărilor/echipamentelor/serviciilor.	
e) În Planul de afaceri sunt descrise achizițiile propuse, fluxul tehnologic și etapele procesului de producție, respectiv fluxul operațional de realizare a serviciului, precum și echipa de operare a investiției, fiind demonstrată integrarea elementelor de investiție cu activitatea propusă spre finanțare.	
f) Strategia de marketing prezintă în clar modalitatea în care implementarea proiectului contribuie la extinderea piețelor de vânzare, a gamei de produse și servicii oferite	

<p>1.2 Activitatea de bază - declarată de beneficiar în cererea de finanțare - aferentă proiectului:</p> <p><i>Subcriteriul se consideră îndeplinit dacă sunt respectate toate cerințele, respectiv: litera a), punctele i – iv și litera b).</i></p>	<p>a) respectă următoarele condiții cumulative:</p> <ul style="list-style-type: none"> i. are legătură directă cu obiectul proiectului pentru care se acordă finanțarea și contribuie în mod direct și semnificativ la realizarea obiectivelor și la obținerea rezultatelor acestuia; ii. se regăsește în cererea de finanțare sub forma activităților eligibile specificate la Capitolul 5.2.2, literele A, B, C, D, E; iii. nu face parte din activitățile conexe implementării investiției, detaliate în GSF la Capitolul 5.2.2, litera G; iv. reprezintă minimum 50% din bugetul eligibil al proiectului <p>b) este corelată cu investiția descrisă în cadrul Planului de afaceri, este reflectată în cadrul Planului de monitorizare propus și conduce la îndeplinirea indicatorilor de realizare și rezultat.</p>	<p>3</p>
<p>1.3 Locația de implementare a proiectului:</p> <p><i>Subcriteriul se consideră îndeplinit dacă sunt respectate toate cerințele respectiv: litera a) punctele i - iv și litera b).</i></p>	<p>a) este adecvată pentru realizarea proiectului, respectiv:</p> <ul style="list-style-type: none"> i. este racordată la toate utilitățile necesare funcționării: energie electrică, alimentare cu apă, canalizare, gaze naturale, dacă este cazul, dacă realizarea branșamentelor/racordurilor nu face obiectul proiectului; ii. nu este ocupată de alți utilizatori; iii. nu este ocupată cu alte bunuri care nu au legătură cu investiția sau activitatea derulată de solicitantul de finanțare pentru care solicită finanțare; iv. nu prezintă un grad de uzură avansat sau degradări incompatibile cu realizarea investiției propuse, pentru acele elemente care nu fac obiectul investițiilor prin proiectul depus, dar sunt aferente amplasamentului supus intervenției; <p>b) corespunde cu descrierea din cererea de finanțare și Planul de afaceri. Situația actuală/existentă a obiectivului de investiții este detaliată și completă în cadrul Planului de afaceri. Există corelare între amplasamentul investiției cu privire la prevederile CU/AC, după caz, descrierea investiției din cererea de finanțare și din cadrul Planului de afaceri.</p>	<p>3</p>

<p>1.4 În cazul proiectelor cu construcții, este anexat devizul general al investiției, este asumat de către reprezentantul legal al solicitantului de finanțare și de către proiectant, și nu este mai vechi de un an.</p> <p>În cazul în care subcriteriul nu se aplică, respectiv în cazul proiectelor care NU prevăd lucrări de construcții, subcriteriul se va completa de către evaluator la secțiunea Observații, cu N/A, iar pentru a evita respingerea proiectului se va acorda punctaj maxim pentru acest subcriteriu.</p>		3
<p>2. Coerența și rezonabilitatea bugetului proiectului</p>		
<p>2.1 Bugetul proiectului:</p> <p>Subcriteriul se consideră îndeplinit dacă sunt respectate toate cerințele de la literele a), b) și c)</p>	<p>a) este completat cu valorile aferente proiectului,</p> <p>b) respectă pragurile stabilite pentru cheltuieli, dacă există;</p> <p>c) se încadrează în limitele valorilor minime și maxime pentru asistența financiară nerambursabilă</p>	3
<p>2.2 Cheltuielile proiectului sunt încadrate corect, conform categoriilor de cheltuieli eligibile și neeligibile</p>		3
<p>2.3 Cheltuielile proiectului:</p> <p>Subcriteriul se consideră îndeplinit dacă sunt respectate toate cerințele, în funcție de tipologia ajutorului:</p> <p>- literele a) și b) – proiecte prin ajutorul de stat</p> <p>- literele a), b) și c) – proiectele prin ajutor de stat și ajutor de minimis</p>	<p>a) sunt încadrate corect în componentele finanțabile din ajutor de stat regional și ajutor de minimis,</p> <p>b) respectă procentele aferente contribuției programului (FEDR+BS) pentru cele două componente (ajutor de stat regional și ajutor de minimis - dacă este cazul)</p> <p>c) dacă proiectul include și cheltuieli finanțabile prin ajutor de minimis, acesta îndeplinește cumulativ următoarele condiții:</p> <ul style="list-style-type: none"> i. plafonul de minimis aplicabil întreprinderii unice a fost respectat; ii. regula de cumul a ajutoarelor de minimis a fost respectată; iii. valoarea eligibilă aferentă componentei finanțabile prin ajutor de minimis respectă pragurile 	3
<p>2.4 Proiectul prezintă cel mai bun raport între cuantumul sprijinit, activitățile desfășurate și îndeplinirea obiectivelor asumate:</p> <p>Subcriteriul se consideră îndeplinit dacă sunt respectate toate cerințele, în funcție de tipologia ajutorului:</p> <p>- literele a), b) și c) – proiecte care propun lucrări de construcții, achiziția de active corporale/necorporale și servicii</p> <p>- literele a) și b) – proiectele care propun achiziția de active corporale/necorporale și servicii</p>	<p>a) Bugetul este complet și corelat cu activitățile prevăzute, cu resursele materiale implicate în realizarea proiectului, cu indicatorii asumați și cu calendarul de realizare</p> <p>b) Bugetul este corelat cu sursele de finanțare</p> <p>c) Bugetul este corelat cu devizul general, dacă este cazul</p>	3

<p>2.5 Costurile sunt realiste, corect estimate, suficiente și necesare pentru implementarea proiectului, fiind justificate de către solicitantul de finanțare prin:</p>	<p>a) Minim 2 oferte de preț din surse verificabile și obiective - pentru achizițiile de dotări/echipamente/utilaje/installații/etc. și active necorporale/servicii;</p> <p>b) Minim 2 oferte de preț emise de către societăți care activează în domeniul construcțiilor – dacă prin proiect sunt propuse și lucrări de construcții care se supun autorizării</p>	<p>3</p>
<p>3. Sustenabilitatea investiției</p>		
<p><i>Criteriul se consideră îndeplinit dacă sunt respectate toate cerințele respectiv litera a), litera b) punctele i și ii.</i></p>	<p>a) solicitantul de finanțare dispune de resursele și mecanismele financiare și materiale necesare pentru a acoperi costurile de funcționare și întreținere ale investiției,</p> <p>b) solicitantul identifică toate aspectele aferente sustenabilității proiectului referitoare la:</p> <ul style="list-style-type: none"> i. sustenabilitatea instituțională - structura funcțională destinată managementului; ii. sustenabilitatea operațională - lucrări specifice conform planului de mentenanță. 	<p>3</p>
<p>4. Capacitatea financiară a solicitantului de finanțare</p>		
<p>4.1 Rata de profitabilitate (RP) calculată în exercițiul financiar anterior depunerii cererii de finanțare este mai mare sau egală cu 5%.</p> $RP = (\text{Profit net}) / (\text{Cifra de afaceri}) \times 100 \geq 5\%$		
<p>4.2 Finanțarea nerambursabilă solicitată prin proiect nu depășește cu mai mult de patru ori valoarea cifrei de afaceri medii realizată în ultimele trei exerciții financiare anterioare depunerii cererii de finanțare.</p> $FN / CA_{\text{medie}} \leq 4$ <p><i>FN = Valoarea finanțării nerambursabile solicitată</i> <i>CAmedie = Cifra de afaceri medie realizată în ultimele trei exerciții financiare anterioare depunerii cererii de finanțare.</i></p>		
<p>4.3 Proiectul conduce la o creștere cu minim 2% a valorii adăugate pe angajat la sfârșitul primului an fiscal după finalizarea implementării proiectului (N+1), comparativ cu exercițiul financiar anterior depunerii cererii de finanțare (anref).</p> <p>Valoarea adăugată pe angajat (VA/Ang) = Valoarea adăugată/ENI</p> $\frac{\Delta VA}{Ang} = \frac{\frac{VA}{ENI_{N+1}} - \frac{VA}{ENI_{anref}}}{\frac{VA}{ENI_{anref}}} * 100 \geq 2\%$ <p><i>ΔVA/Ang = variația valorii adăugate pe angajat la sfârșitul primului an fiscal după finalizarea implementării proiectului (an N+1) comparativ cu exercițiul financiar anterior depunerii cererii de finanțare (anref)</i> <i>VA/ENI_{an_ref} = valoarea adăugată pe angajat în exercițiul financiar anterior depunerii cererii de finanțare</i> <i>VA/ENI_{N+1} = valoarea adăugată pe angajat la sfârșitul primului an fiscal după finalizarea implementării proiectului.</i></p>		
<p>4.4 Proiectul conduce la o creștere sau o menținere a cifrei de afaceri (CA) în anul 3 de durabilitate, comparativ cu exercițiul financiar anterior depunerii cererii de finanțare</p> $CA(N+3/ref) = (CAN+3 - CAan_ref) / CAan_ref * 100 \geq 0$ <p><i>CAan_ref = cifra de afaceri în exercițiului financiar anterior depunerii cererii de finanțare</i> <i>CAN+3 = cifra de afaceri în anul 3 de durabilitate.</i></p>		

<p>4.5 Proiectul prevede realizarea de proceduri pentru atribuirea de contracte de achiziții verzi pentru lucrări, echipamente și dotări, în conformitate cu prevederile legislației naționale și europene în domeniul achizițiilor verzi aplicabile și cu recomandările prevăzute în Ghidul privind achizițiile publice ecologice – document cu caracter orientativ al Comisiei Europene, în proporție de minim 10% din numărul de proceduri pentru atribuirea de contracte de achiziții aferente activităților eligibile:</p> <p>A. Construirea/extinderea de infrastructuri, B. Investiții în infrastructuri în care se vor desfășura activități de agrement și fitness, servicii de educație fizică și sport, C. Achiziționarea de echipamente tehnologice, utilaje, instalații de lucru, mobilier, echipamente informatice, birotică.</p>		3
<p>4.6 Solicitantul de finanțare:</p> <p><i>Criteriul se consideră îndeplinit dacă sunt respectate toate cerințele, respectiv literele a) și b).</i></p>	<p>a) nu se încadrează în categoria întreprinderilor în dificultate în anul fiscal anterior depunerii cererii de finanțare</p> <p>b) a înregistrat profit din exploatare în anul fiscal anterior depunerii cererii de finanțare (Profit exploatare>0).</p>	3
<p>5. Capacitatea operațională a solicitantului de finanțare:</p> <p><i>Criteriul se consideră îndeplinit dacă sunt respectate toate cerințele, respectiv literele a) și b).</i></p>	<p>a) Resursele materiale și umane sunt clar definite și sunt adecvate pentru implementarea proiectului.</p> <p>b) Echipa de proiect este compusă din persoane cu experiență și calificate să deruleze implementarea proiectului.</p>	3
<p>6. Respectarea principiilor orizontale:</p>		
<p>6.1 Egalitate de șanse, de gen, nediscriminare și accesibilitate:</p> <p><i>Criteriul se consideră îndeplinit dacă sunt respectate toate cerințele, respectiv literele a) și b).</i></p>	<p>a) Proiectul implementează măsuri în ceea ce privește egalitatea de șanse, nediscriminarea, conform legislației naționale în vigoare în corelare cu Carta drepturilor fundamentale a Uniunii Europene.</p> <p>b) Proiectul prevede crearea de facilități/adaptarea infrastructurii pentru accesul persoanelor cu dizabilități și adaptarea echipamentelor în vederea operării de către persoanele cu dizabilități, inclusiv serviciile de tip TIC-Tehnologia Informațiilor și a Comunicațiilor, în conformitate cu prevederile Convenției ONU privind drepturile persoanelor cu dizabilități, art.9.</p>	3
<p>6.2 Dezvoltare durabilă și eficiență energetică</p>	<p>Proiectul prevede măsuri care conduc la respectarea cerințelor privind protecția mediului pentru promovarea dezvoltării durabile, care se referă la utilizarea surselor de energie curată, economie circulară, inclusiv prevenirea și reciclarea deșeurilor, prevenirea și controlul poluării asupra aerului, apei, solului, protecția resurselor de apă, protecția și conservarea biodiversității, în conformitate cu articolul 11 și cu articolul 191 alineatul (1) din TFUE</p>	3
<p>6.3 Proiectul:</p>	<p>a) respectă principiul DNSH - „A nu prejudicia în mod semnificativ”, conform legislației aplicabile din Regulamentul (UE) 2020/852 și prevede:</p>	3

<p>Subcriteriul se consideră îndeplinit dacă se respectă litera a), punctul ii sau punctele i și ii și litera b).</p> <p>Subcriteriul de la litera a) se aplică în funcție de tipologia investiției propusă prin proiect, astfel:</p> <ul style="list-style-type: none"> punctul i) și punctul ii), în cazul proiectelor care propun lucrări de construcții, achiziția de active corporale/necorporale și servicii; punctul ii) în cazul proiectelor care propun achiziția de active corporale/necorporale și servicii. 	<p>i. Obligația ca executantul lucrării să semneze un contract cu un operator pentru reciclarea deșeurilor rezultate din activitățile desfășurate, ca măsură de atenuare a impactului asupra obiectivului de mediu care vizează "Economia circulară, inclusiv prevenirea generării de deșeuri și reciclarea acestora. Și/sau</p> <p>ii. Obligația ca solicitantul să semneze un contract cu un operator pentru reciclarea deșeurilor de hârtie, metal, materiale plastice, sticlă, DEEE-uri provenite din înlocuirea echipamentelor, în cazul achiziției de echipamente noi.</p>	
	<p>b) prezintă actul de reglementare privind protecția mediului: Clasarea notificării/Decizia etapei de încadrare și Declarația Natura 2000/Acordul de mediu, după caz.</p>	
SECȚIUNEA II. Criterii de prioritizare a proiectelor la finanțare		
7. Prioritizarea proiectelor		
7.1 Rata de solvabilitate (RS) calculată în exercițiul financiar anterior depunerii cererii de finanțare este:		
$RS = \frac{\text{Active totale}}{\text{Datorii totale}}$	a) $3,5 \leq RS$	5
	b) $2,5 \leq RS < 3,5$	3
	c) $1,5 < RS < 2,5$	1
	d) $RS \leq 1,5$	0
7.2 Apartenența la soldul balanței comerciale		
	a) Investiția este realizată pe codul CAEN aferent soldului negativ al balanței comerciale	5
	b) Investiția NU este realizată pe codul CAEN aferent soldului negativ al balanței comerciale (sold pozitiv sau sold nul)	0
7.3 Caracterul inovativ:		
	a) proiectul introduce inovații în materie de produs/serviciu și proces	4
	b) proiectul introduce inovații în materie de produs/serviciu	2
	c) proiectul introduce inovații în materie de proces	1
	d) proiectul nu introduce inovații în materie de produs/serviciu și proces	0
7.4 Solicitantul de finanțare își asumă creșterea numărului mediu de locuri de muncă		
	a) $ENIs \geq FN / 200.000$	4
	b) $0 < ENIs < FN / 200.000$	2
	c) $ENIs = 0$	0
<p>$ENIs = nr. \text{ de locuri nou create, exprimate in ENI, suplimentar fata de cele 3 obligatorii.}$</p> <p>$FN = \text{Valoarea finanțării nerambursabile solicitată}$</p>		
7.5 Prin proiect se propune implementarea de (re)certificări ale unui sistem de management și/sau de produs/serviciu/proces, astfel:		
	a) (re)certificări de sisteme de management și de produs/serviciu/proces	4
	b) (re)certificări de produs/serviciu/proces	3

	c) (re)certificări de sisteme de management	1
	d) nicio (re)certificare	0
7.6 Proiectul propune		
	a) Extinderea pe noi piețe externe în condițiile în care în anul anterior depunerii cererii de finanțare, solicitantul de finanțare a înregistrat venituri din export, respectiv venituri din activități derulate în afara României sau venituri din relații comerciale externe.	4
	b) Pătrunderea pe piața externă în condițiile în care în anul anterior depunerii cererii de finanțare, solicitantul de finanțare nu a înregistrat venituri din activități de export, respectiv venituri din activități derulate în afara României sau venituri din relații comerciale externe.	3
	c) Extinderea pe piața internă	1
	d) Nu propune activități de extindere a pieței	0
7.7 Componenta de economie circulară: Produsul/serviciul care se va realiza prin fluxul tehnologic/operational (proiectare, producție, logistică, distribuție) propus		
	a) Include elemente de economie circulară referitoare la materiile prime, materialele și ambalajele utilizate și referitoare la designul, producția/realizarea și distribuția produsului/serviciului	4
	b) Include elemente de economie circulară referitoare la materiile prime, materialele și ambalajele utilizate sau referitoare la designul, producția/realizarea și distribuția produsului/serviciului	2
	c) Nu include elemente de economie circulară	0
7.8 Contribuția solicitantului de finanțare la dezvoltarea mediului de afaceri regional (AFR), pentru perioada anterioară depunerii proiectului		
	a) Ponderea achizițiilor de la furnizori regionali în valoarea totală a achizițiilor efectuate la nivelul întregii activități a solicitantului, în anul fiscal anterior depunerii cererii de finanțare $\geq 25\%$	4
	b) Ponderea achizițiilor de la furnizori regionali în valoarea totală a achizițiilor efectuate la nivelul întregii activități a solicitantului, în anul fiscal anterior depunerii cererii de finanțare $< 25\%$	0
7.9 Proiectul propune introducerea în procesul de producție și/sau de prestare servicii de active corporale și necorporale care înglobează tehnologii avansate, susțin industrializarea automatizată și inovarea, de tipul: Linii sau echipamente automate/robotizate; Sisteme automate pentru managementul producției/serviciilor; Sisteme autonome sau self-service, etc.		
	a) da	6
	b) nu	0